

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ára: negyedévre 2-50 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 609
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 609

Szovjet lecke

A nagy háborúk folyamán gyakran előfordult, hogy az egyik vagy másik oldalon szövetségi hatalmak kettős harcot folytattak. Egyiket a közös ellenséggel szemben, fegyverrel és a másikat egymás ellen titkolt diplomáciai harccal. A történelem sok példával tudja alátámasztani ezt a tételt, de közülük is kimagaslak a mostani szövetséges hatalmak kettős harca.

Az angol-amerikai és a szovjet szövetségre gondolunk. Ennél mesterségesebb háborús összefogást még nem igen látott a világ. A legnagyobb kényszerűség hozta őket össze. Az egyetlen közös ellenségtől való félelem mellett egész sorozatát láthatjuk az érdekelni és felfogásbeli ellentétnek. Ezért van az, hogy a közös nevező is alig bírja tartani a tőle függő hatalmi egyensúlyt. Hiszen természetes, hogy az ilyen szövetségeseknek a maguk létének megmentése után első gondjuk az, hogy hogyan huzhatnának le minél többet annak bűréből, akire már régóta fáj a foguk és akit csak a körülmények nem várt alakulása miatt voltak kénytelenek szövetségesként elfogadni.

A kettős harc a szövetség első pillanatától kezdve tart. A háború fegyveres sikereinek ingadozása szerint hol az egyik, hol a másik fél zsarolja meg fegyvertársát: alkalomszerűen rögtön igyekeznek a nagyobbik részt magának biztosítani a felkinálkozó kőből. S ráadásul még becsületkérdést sem csinál az ilyen esetekből, hiszen tisztában van azzal, hogy a másik is hasonlóképpen cselekedett volna. Valóban, ennek így kell lennie, amikor a róka, a farkas és a medve fognak össze, hogy az erdő korlátlan urai lehessenek: legalább akkora gondjuk van egymásra, mint a közös zsákmanéra.

Az angolszász vezetőség szintén tisztában volt ezzel. Az angol vezetőség azonban abba a hibába esett, hogy a siker érdekében a nemzet, sőt a világ közvéleményét hatalmas propagandával teljes szovjetszimpátiára hangolta át. Félrevezették néptiket, mintha ennél a fegyverbarátságánál ideálisabb és maradandóbb és érzelmileg is azonosabb szövetséget kívánni sem lehetne. A népek közvéleménye engedte is a szép szavak pórázán vezetett magát, hiszen a kulisszatitkokat gondosan elrejtő kormányának hivatalos nyilatkozataiban ugyancsak megnyugtatónak láthatta a gondtalan jövőt.

Az angolszász közvéleménynek ezt a kellemes hitét azonban kiábrándítóan az aggodó kétségek közé vetette egy, az utolsó hetekben titokban folyó, de végül a szovjet részéről nyilvánosságra robbant diplomáciai hír: a lengyel kérdés. Az egész világ tudja, hogy Lengyelország tulajdonképpen Anglia biztatására indította el a háborút. Magától értetődik tehát, hogy nemcsak a hivatalos angolszász vezetőség, hanem népeik is szinte szeretettel készítették elő a lengyel nép jövőjét.

Az alispán és a polgármester időszakai jelentése

Az egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága ma, szombaton délelőtt 11 órai kezdettel rendes közgyűlést tart. A közgyűlésen terjeszti elő dr. Telbisz Miklós alispán a vármegye közigazgatásáról kiadott időszakai jelentését.

Az alispán elismeréssel emlékezik meg a vármegyei tisztviselők tovább már alig fokozható nagy munkateljesítményéről, amellyel a nehézségek és megterhelések mellett ellátják a közigazgatási teendőket.

A részletes jelentés során a vármegye közegészségi állapotáról, mely kielégítő volt, ad az alispán pontos kimutatást. A fertőző betegségek leírásánál mindenütt megemlíti a szükséges megelőző és védő intézkedéseket. — Az adójellegű bevételek 85 százalékig befizetést nyertek. Az 1944. évi háztartási költségvetések ezután nyerne kormányhatósági jóváhagyást. — A vízrendezés és vízjogi munkák elvégzése terén voltak nehézségek, melyet az alispáni jelentés az egyes községek áldozatkészséghiányának tulajdonít. Eppen ezért a belsőségi vízrendezési terveket az idei évben végrehajtani aligha tudják. A Marcalmenti területék vízmunkálataira a földművelésügyi miniszter százötven ezer pengőt biztosított. Majd a mezőgazdasági és állattenyésztési kérdések alapos ismertetése után a leventeintézmény és

a légoltalom fontos ügyeit ismerteti az alispáni jelentés.

A polgármester közölt december havi jelentése Győr városának múlt havi állapotról ad részletes tájékoztatást. Előszörbban a közellátási kérdésekkel foglalkozik. A liszt- és cukorellátás terén semmi fennakadás nem volt. A zairellátás nehézségeinek leküzdésére a polgármester megállapodást kötött az alispánnal, hogy a vármegyének lekötött szerződését kölcsönképpen átvehesse és azokat a városi hiálás eredményéből természetben adja vissza. A vágásokhoz szükséges központi engedély miatt voltak kezdetben bizonyos fennakadások. A husellátás terén decemberben nem volt nehézség, a baj csak az, hogy a következő hónapokra a vágási keretet megszorították. A cipőellátásra a város ezután is nagy gondnal törekszik. A telellátás terén a tejmennyiségű csökkenteni kellett. A lakáshivatal jelentése szerint továbbra is nagy lakáshiány van, sőt fokozódik. Légoltalmi intézkedésként a polgármester a gyújtóbombák elleni védekezés céljából a város közterületeire nagyobb mennyiségű homokot hordatott, ahonnan a háztalajdonosok az oltóhomokot elvihetik. A víz-, villany- és gázművek, továbbá a havi ügyforgalom statisztikája zárja be a polgármesteri jelentést.

Egyelőre nem töltik be a Keresztény Néppárt elnöki tisztségét

A Keresztény Néppárt nagyevű elnökét, gr. Zichy Jánost kedden kegyeletes emlékbeszédben parentálta el Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke. Méltató beszédében idézte a nagy politikusi emlékezetes utolsó beszédét, — mely iránymutatás minden nemzeti pártnak:

»Vannak a nemzet életében döntő pillanatok, amikor felül kell emelkedni a pártszempontokon és még ha ez pártszempontból áldozatos jelent is, a nemzet pillanatnyi életfeladataira kell az erőt gyűjteni. Mentük tehát a nemzetet s azután keljünk versenyre abban a tekintetben»

Ezt a szovjet is tudta. És mégis, most szembehelezkedett ezzel az angol felfogással. Mert a háború jelenlegi szakában úgy érzi, hogy többet dolgozott a közös cél érdekében, mint az angolok és ereje nagyobb, mint az angolok gondolták. Ezért meri magának venni a bátorságot, hogy a már megkötött, nagyjából megszövegezett megállapodásait önkényesen és egyoldalúan, a maga javára magyarázza és gyökörlatilag annak útját elköszítse, hogy a hegemonia az ő kezében maradjon.

Egyszóval: a szovjet most kimutatta fogafehérjét. Megkivánta a lengyel népet, mint finom falatot és bolsevista recept szerint akarja magának elkészíteni, aztán feltalálni, hogy aztán nyugodtan bekebelezhesse. Azonban egy kicsit elszámította magát. A lengyel nép ügye nemcsak az angol hadvezetőségnek, hanem a nemzeti közvéleményüknek is sokat

jelentő kérdése. Megoldásában tehát a legmesezebbmenő óvatosságra van szükség. Vigyázzott is kezdetben az angol vezetőség, hogy ne legyen törés sem a szovjetbarátságban, sem a közvéleményben, de hiába, a medve haragos morgása kezdett, hogy nem kapja meg az első édes falatot és fenyegetőleg, a diplomáciai harc eszközeivel lépett fel »szelídítője» ellen.

Ennek az epizódharcnak már kezdjük látni az ideiglenes megoldását. Még akkora a félelem a közös ellenféllel szemben, hogy félkövetelésben ki fognak egyezni, »kibékülnek».

De a tény megmarad. És mint jelenség jobban beszél, mint a propaganda meseje és a költői értekezletek jelentése. És jobban érthető is.

Vajjon az angolszász közvélemény részére tanulságul szolgál ez a szovjet lecke?

Tóth László.

betben — mi, vagy azok, akik utánunk következnek, — hogy mely utakon tudjuk tökéletesebben a nemzet sorsát előbbre vinni. — Ezek a szavak mindennél szebben jellemzik hazafiúságát, emelkedett lelkiületét. Az elnök indítványára a képviselőház jegyzőkönyvében örökítette meg gróf Zichy János emlékét.

A Keresztény Néppárt, elnökének elparentálása után, ülést tartott kedden és ezen elhatározta, hogy mélyszéles gyászának jeléül az elnök székét egyelőre nem tölti be. A párt ügyeit ezalatt az idő alatt gróf Eszterházy Mór ügyvezető alelnök vezeti. A pártértekezlet tagjai közül többen hozzászóltak a felvetett bel- és külpolitikai problémákhoz. A Keresztény Néppárt a résztvevők egyöntetű megnyilatkozása alapján gróf Zichy János utolsó képviselőházi deklarációja értelmében folytatja munkáját és hallatja szavát a Ház plénumában és bizottságaiban. Fokozott ütemben folytatja a vidéki választmányi gyűléseken a közvélemény tájékoztatását is.

Haditudósító kiüntetés

Dr Gerő László szerkesztő, lapunk munkatársa, aki az elmúlt évben mint haditudósító részt vett a Don menti harcokban és időzött Sztalingrádban is és akit érdemeiért a Kormányzó Signum Laudisszal tüntetett ki, most megkapta a Tűzkereszt-első osztályát a kardokkal és koszorúval.

KATOLIKUS ÜGYEK

- * **A Szentatya a Vatikánban marad.** A legutóbbi római bombatámadásokkal kapcsolatban híre járt annak, hogy XII. Pius pápa elhagyja a Vatikánt. Most illetékes helyről közlik, hogy a pápa semmi körülmények között sem hagyja el székhelyét.
- * **A Szociális Missziótársulat győri szervezete** január havi konferenciáján diszelnökévé választotta dr. Kászonyi Richárdot, akit ebből az alkalomból Kőcán Aladár nélnökös köszöntött. A konferencián dr. Wrenk Ede egyházi tanácsadó az anyaszeretetről mondott hatásos beszédet.
- * **Behívások katonai szolgálatra.** Dr. Németh Kálmán, a soproni Szent Imre Kollégium helyettes igazgató-prefektusát és Lukács Károly tétí káplánt katonai szolgálatra hívták be.
- * **Bűnbánati lépés az óvóhelyeken.** Az Actio Catholica országos elnöksége elhatározta, — hogy az ország összes légtalmi óvóhelyét művészi kivitelű bűnbánatot ébresztő falragasszal látja el, amelynek aljára a tökéletes bűnbánat-felkeltő-fóhászt nyomtatják rá. Az egyes egyházmegyék most állítják össze, hogy hány ilyen bűnbánatra ébresztő falragaszra van szükségük. Az A. C. körülből a nagyhét folyamán küldi szét a bűnbánatot ébresztő falragaszokat, a légtalmi óvóhelyek számára.
- * **Szabadon mozoghatnak a lelkesek a légtalmi riadó alatt.** A légtalmi riadó tartama alatt a lelkesek szabadon mozoghatnak. Az igazolványt a felettes hatóság megkeresésére, a honv. miniszter rendeletére a járási főszolgabíró állítja ki.
- * **Győri Kréditárk a Manrézában.** A győri katolikus férfiak ezidén is szép számban jelentkeznek a Manréza-lelkigyakorlatra. A község megbeszélés február 13-án d. e. 10 óra-kor lesz a Kat. Akció kistermében. A lelkigyakorlatra, mely febr. 24—25-ig tart, még fogad el jelentkezést a rendezőség.

A templomok légtalma

Szerédi Jusztinián hercegprímás közölte a min. honvédelmi miniszter rendeletét a templomok légtalma újabb szabályozása tárgyában. A templomban tartózkodók részére óvóhelyeket létesíteni általában nem kell. Természetesen ennek következményeképpen az egyszerű és szigorú légtalmi készültség idején a templomok tömegforgalmát a közelben rendelkezésre álló óvóhelyekhez mérten korlátozni fogják, illetőleg be fogják szüntetni. A templom használati idején kívül eső időben csak a tűzvédelemről kell gonkoskodni és megtenni az erre vonatkozó előkészületeket és a templom közelében lakó jelkészekből és alkalmazottakból meg kell szervezni a templom tűzvédelmi szolgálatát, amelynek tagjai csak riadó esetén lépnek szolgálatba. Elsőtűtítést csak akkor kell a templomban a lakóházakhoz hasonlóan meg-

szervezni, ha valamely istentisztelet ideje belesik az elsőtűtítés elrendelt idejébe. Az egyházköztség erre alkalmas tagjából meg kell szervezni a riasztóügyleti, rendfenntartó és mentőszolgálatot. Riasztás esetén az istentiszteleten résztvevőkkel az előírt szöveget kell közölni. A szöveg a következő: »Légtalmi riadó van. Mindenki őrizze meg nyugalma és a kijelölt rendfenntartó közegek irányítása mellett hagyja el a templomot és azon kívül keressen menedéket. Aki akar, továbbra is a templomban maradhat. Ne tolongjunk, nyugodtan hagyjuk el a templomot.« A bitoros főpásztor szükségesnek tartja, hogy amennyiben a riasztás szentmise vagy egyéb ajátosság közben történik, a papság a funkciót mindaddig folytassa, míg a hívek a templomot el nem hagyják.

A távházasságokból született gyermekek vallása

A távolsági házasságot kötött házaspárak gyermekeik vallására nézve utólagos megegyezést köthetnek az 1944. január 23-án hatályba lépett 5830/M. E. számú kormányrendelet alapján. A két évvel ezelőtti kormányrendelet, — amely megengedte a katonai és más honvédelmi szolgálatot teljesítő egyéneknek a távolsági házasság megkötését, nem tette lehetővé a reverzálást, vagyis a gyermekek vallására vonatkozó megegyezést. A mostani kormányrendelet lehetővé teszi, hogy a távolsági házassá-

got kötött házaspárak megköthetik az utólagos beleegyezést: három hónapon belül úgy a születendő, mint a már megszületett 7 éven aluli gyermekek vallására vonatkozóan. A tényleges katonai szolgálatot vagy más honvédelmi munkát az ország határain túl teljesítő házastársra nézve a három hónapos határidő az elbocsátást vagy leszerelést követő nappal kezdődik. Az utólagos reverzálást az eddig szokásos alakzerűségek szerint a járásbíró, szolgabíró, illetve a polgármester előtt kell megkötni.

A fel nem használt vásárlási engedélyeket 45 napon belül vissza kell adni

Tudvalevően a mezőgazdasági termelők megindokolt esetben különféle termények vásárlására, úgyszintén élelmiszerek és kötött forgalmú cikkek vételére engedélyt kapnak. A közellátási hivatal legújabb rendelkezése szerint ezeknek a vásárlási engedélyeknek a határideje 45 napra szól. Aki tehát ezen idő alatt nem használja fel engedélyt, tartozik azt a kiállításától számított 45 nap múlva az illetékes közellátási hivatalnak beszolgáltatni. A visszaszolgáltatás alkalmával a termelő pontkötelezettségét ugyanannyi buzaponttal csökkentik, mint amennyivel a kiadás idején növelték.

Hogyan viselkedjünk légtalmi riadó esetén a vonatokban és utazás alkalmával

Megszívlelendő és értékes felvilágosításokat tartalmazó cikk jelent meg a Magyar Vasút és Közlekedés c. szaklapban. A közlemény rámutat arra, hogy a bombázógépek előszeretettel a közlekedési csomópontokat keresik, így ajánlatos a szabályok szerint viselkedni. Ezzel kapcsolatban felhívja a cikk a közönség figyelmét, hogy utazásához ne az utolsó pillanatban érkezék meg a vasutra, mert légtalmi riadó esetén a vonatokat 20—30 perccel előbb is elindítják. Nyílt pályán nagyobb biztonságban van, mint az állomáson. A lehetőség szerint minél kevesebben kísérjék ki az állomásra az utazókat. Ha felhangzik a riadó, azonnal szálljanak be az utasok a vonatba, ha pedig a vonat a nyílt pályán áll meg riadó esetén, az utasok húzódnának a kocsifalak mellé. Vagy pedig húzódnának a vonattól távol levő bokrok mögé. A vonat a légtalmi riadó elmúltával megvárja az utasokat és csak a beszűlés után indul tovább. Ha pedig a vonat befutott az állomásra, mindenki sürgősen hagyja el az állomás épületét. Ügyelni kell a teljes elsőtűtítésre is.

Február hó 29-én osztják ki a félevesi bizonyítványokat

Szinyei Merse Jenő vallás- és közoktatásiügyi miniszter elrendelte, hogy a középiskolákban, középiskolákban és szakiskolákban az 1943—44. iskolai év első fele az 1944. február 29. napjáig tart. Ezekben az iskolákban az első félevesi bizonyítványt 1944. február 29. napjának utolsó tanítási óráján kell kiosztani. Február első napján vagy március első napján szünetnapot tartani nem szabad. Ezek a rendelkezések nem vonatkoznak az ipari szakiskolákra, valamint a népiskolákra: ezekben az iskolákban az iskolai év első fele változatlanul január 31. napjával végződik. Az első félevesi meghosszabbítása az iskolai rendtartásokban megállapított egyéb határnapokat nem érinti.

MINDENKIT ÉRDEKEL

»Kivételes esetben« sem lehet táncmulatságot tartani. A belügyminiszter az ország területén mindennemű táncmulatság vagy táncestély engedélyezését megtiltotta a nyilvános helyiségek zárójával kapcsolatban. Az általános tilalom hatályát a farsangra is kiterjesztette. A rendőrhatalóságok ezentúl a farsang időtartama alatt sem adhatnak nyilvános táncmulatság, vagy táncestély rendezésére még a legkivételesebb esetekben sem engedélyt.

A kukorica vetőmagról már most kell gondoskodni. A földművelésügyi miniszter nyomatékosan felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a szükséges kukorica vetőmagról a saját érdekükben is mielőbb gondoskodjanak, mert az aránylag szűk keretek között mozgó minőségi vetőmagoknál kívül állami akció keretében nem kerül kukorica vetőmag kiosztásra.

HÍRKE

Ügyvéti gyógszertárak jövőheli beosztása
1944. január 31-től február 7-ig:

Szent Ferenc-gyógszertár, Batthyány-tér.
Isten szemé-gyógszertár, Sziget.

— **Hős halál.** Kálmán Elemér repülőőrhadnagy, néhai Kálmán Ernő, Sopron város volt főjegyzőjének fia, december 4-én az orosz harc-téren repülő hősi halált halt.

— **A polgármester a minisztérium köz-
ellátási értekezletén.** A közellátási minisz-
térium a vidéki közellátási vezetők bevonásával
értekezletet tartott. Az aktuális problémák meg-
vitatásakor Koller Jenő polgármester több ízben
is felszólt.

— **Az újvárosi EMSzO kultúrelőadás.**
Hétfőn, január hó 31-én este 8 órakor dr. Gerő
László szerkesztő tart előadást az újvárosi EM-
SzO-ban: „A szovjet vallástalan irodalma és
művészete” címmel.

— **Pályázat a honvéd hadapródiskolába**
A honvéd hadapródiskolák 1944—45. tanévének
első évfolyamába való pályázat céljából kiadott
tájékoztató hirdetemény megjelent a budapesti
honvédségi közlönyben. A pályázati hirdetemény
postaköltség beklidése ellenében bármely honvéd
hadapródiskolától igényelhető. A folyamodvány
beterjesztési határideje 1944. április 1.

— **Állami Munkaközvetítő Hivatal.** A
legutóbbi közleményében az Állami Munkaköz-
vetítő Hivatal kimutatást ad a foglalkozást kap-
hatók és keresők számáról. Különösen az asz-
talos és bádigos-szerelői iparban lehet foglalko-
zást kapni. A részletes kimutatás szerkesztésé-
günkben is megtekinthető.

— **A képviselőházat bizonytalan időre el-
aspoliták.**

— **Némabál Magyaróvárott.** A moson-
magyaróvári Bajtársi Szolgálat valamennyi tár-
sadalmi egyesület bevonásával a farsang folya-
mán némabált rendez.

— **A Mária Terézia rend lovagja.** A
kormányzó-vitéz Oszlányi-Kornél vezérőrnagyol,
a tavalyi téli csata legyik legkiválóbb hőst a
Mária Terézia rend lovagjává avatta.

— **Törölték a vitézi rendből a szökött
katonákat.** A hivatalos lap egyik legutóbbi
száma közölte, hogy az országos vitézi rend tag-
jai közül törölte Feketealmi-Czeydner Ferenc
ny. altábornagyot, Grassy József vezérőrnagyot
és Deák László ny. ezredet.

— **Rendes tanítónő választották.** Hor-
váth Ilona fertőszéplaki kiegészítő tanítónőt az ille-
tékes iskolaszék a fertőszéplaki rk. iskolához
rendes tanítónővé kinevezte.

— **Virágkereskedők is kötelesek ki-
tenni az árjelző táblát.** Az ármegejelölésre
vonatkozó rendelet a virágkereskedőkre is kö-
telező, tehát a kirakatokban elhelyezett virágo-
kon fel kell tüntetni azok eladási árát. A virág-
kereskedőknek csupán az üzlethelyiségben levő
árakat nem kell árral megjelölniök.

ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8 ó-
rakor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órakor.
Péntektől keddig (január 28-tól február 1-ig) A
magyar költőfejedelmek: PETŐFI SÁNDOR lán-
goló ifjúságának, forró szerelmének, megrázóan
rövid életének drámája: **SZEPTEMBER
VÉGÉN...** Főszereplők: Szőrényi Éva,
Horváth László, Dorita Boneva, Maklári Zoltán.
Szerdától Péger főszereplésével **ARANYPÁVA.**

Kitüntetett templomatyja. A pusztas-
morjai egyházközség képviselőtestülete január
28-án díszgyűlésen ünnepelte Smuk János 87
éves templomatyát abból az alkalomból, hogy
25 éve tölti be templomatyai tisztaságát. Hor-
váth Jenő plébános köszöntötte a község köz-
tisztületében álló templomatyát és átnyújtotta
nelki báró Apor Vilmos megyéspüspök elie-
merő levelét és saját aláírásával ellátott fény-
képét. Torma Ferenc kántortartó beszédében
a jubiléum öntudatos vallásosságát és hazafia-
gát emelte ki.

— **Jubileumi közgyűlést tartott a MOVE.**
Vasárnap délelőtt tartotta a győri MOVE ju-
bileumi közgyűlést a városban dr. gróf Pálffy
József elnökletével. Az elnöki megnyitó a küz-
delmes 25 évről emlékezett meg, majd Besenbék
Alfonz ügyvezető elnök a győri csoport meg-
alakulását ismertette. Ezután Koller Jenő polgár-
mester köszöntötte a győri MOVE-t, dr. Drobni
Lajos a tűzharcosok üdvözlését tolmácsolta. —
Ehling Jenő az NMK, nevében szólt fel. Az
ülés végén díszokleveleket osztottak ki.

— **Aktatásházában herdtá ki a lopott
helmet.** Talián János 20 éves pinnyédi lakos
az egyik győri gyárban aorozatos lopásokat kö-
vetett el. A lopott holmikat aktatásházába téve
hozta ki a gyárból. Rajtacsípték és letartóztatták.

— **A győri Munkásfőiskola jövő heti
programja.** A győri Munkásfőiskolán február
2-án, szerdán este 7 órakor: dr. Belányi László
tanácsnok: Amit a közjogi ügyosztály intéz, 8
órákor; dr. Holend Barnabás igazgató: Szám-
tan, február 3-án, csütörtökön este 7 órákor: dr.
Szőllős Rezső tanár: Török világ Magyarországon,
8 órákor: ifj. Gárdonyi Géza tittkár: Munkaidő-
munkabér, fizetéses szabadság címen tartanak
előadásokat. Az előadások színhelye a Ker. Szoc.
Vörösmarty-utca 6. szám alatti emeleti helyisége.

— **Jégmű üzemének beszüntetése.** A
városi üzemek vezetősége értesíti a város közön-
ségét, hogy a városi jégmű 1. hó 31-én halasz-
talan javítási munkák miatt üzemét előrelát-
hatólag négyheti időtartamra beszünteti. Ez alatt
az idő alatt a jégeladás szünetelni fog. A jég-
gyártás újból való megindítását annakidején hír-
lapok útján közölni fogjuk.

Mosáshoz és vasaláshoz jól értő

MOSÓNÓ

kerestetik falura uriházhoz, állandó alkalma-
zásra. Fizetési igényeket megjelölő levelek
a működési bizonyítványok másolataival
együtt gróf Kálnoki Sándor uradalmi intéző-
sége, Csicsó, Komárom m. címre küldendők.

— **Öngyilkosság.** Kedden reggel egy asz-
szony a révfaui híd közelében a Dunába vetette
magát. Mire közelébe értek, elmerült a hullá-
mokban. Kitérőnek megállapítására megindították
a nyomozást.

Az A. C. filmkritikája

„Baldog idők.” Házassági bonyodalmakat szö-
vegű, de egészséges levegőjű magyar filmvig-
játék.

„Tengerparti randevű.” Tiszta léghő, némes
romantikájú magyar—bolgár film.

ERZSEBET

Az előadások hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8 óra-
kor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órakor.

Szerdán utóljára a magyar Erdély hatalmas film-
költőeménye: **KALOTASZEGI MADONNA.**
Főszereplők: Sárdy János, Adorján Éva, Pet-
rovich Szvetisláv, Vizváry Mariska, stb.

Csütörtökön és pénteken: **SZERLEM TÉVE-
DÉSBŐL.**



— **Megindult a komp.** A dobogási-csaló-
közi moloros kompjárt kedden megindult. Ha
a vízállás megengedi, akkor továbbra is üzem-
ben marad.

— **Harsányi Lajos költő Újvárosban.**
Vasárnap délután közművelődési előadást tartot-
tak Újvárosban. Az előadást ünnepélyessé tette
Harsányi Lajos költő megjelenése, aki verseiből
adott elő hatalmas sikerrel. Ruppenthal Miklós
dr. elnök köszöntötte a költőt és a megjelen-
teket. Dr. Jenei Ferenc városi tb. főlelvtárnok
a régi Újváros történetét ismertette. Csokonai
Vitéz Mihály hírlapíró pedig humoros elbeszélé-
sekkel szórakoztatta a megjelenteket. A halás
közönség nevében Grábits Frigyes mondott kö-
szönetet.

— **A hősi halált haltak temetésére in-
gyen utazhatnak a hozzátartozók.** A hi-
vatalos lap egyik legutóbbi száma közli a mi-
niszter rendeletét, amely szerint a jövőben az
illetékes hadikórház a visszatáráshoz szükséges
igazolást külön e célra rendszeresített nyomtat-
ványon adja és ennek az igazolásnak, valamint
az odaútasásra váltott teljes áru menetjegynek a
felmutatása mellett az illetők az államvasutak
vonalain díjmentesen utazhatnak vissza a kiind-
ulási helyre.

— **A Kisfaludy Irodalmi Kör holnap, va-
sárnap délután 5 órai kezdettel a városi Kultúr-
házban felolvasó-ülést tart.** Előadók: dr. Bánhegyi
Jób bencésfőiskolák, dr. Gábor Géza, a soproni
gimnázium igazgatója, Rezek Román, kőszegi
bencés tanár és Bodócs István tanár. Belépődíj
nincs, helyfoglalás az érkezés sorrendjében.

— **Mozart-est a bencés gimnázium dísz-
termében.** A győri Ének- és Zene-Egylet febr.
5-én délután fél 7 órakor Mozart-muzika-estet
tend.

— **Szélművés — „tengerészkapitány”.**
Budapesten elfogtak egy férfit, aki hamis ira-
tokkal mint tengerészkapitány Győrről házasságot
kötött. A soknevű szélművés igazi neve Eisler
István rovtimultu portás, akit az ország rendő-
rsége régóta körözött lopás, sikkasztás és család
büntetéseért.

— **Közgyűlés.** A GyAC február 20-án köz-
gyűlést tart. Es a közgyűlés azonban nem jelenti
a teljes beszámolót, amennyiben a jubileumi
közgyűlést az ősszel tartják meg.

— **Hétfőn nyílik meg a Szabadegyetem.**
A Győri Szabadegyetem hétfőn, január hó 31-én
nyílik meg a városi Kultúrházban. Az első két
előadás 5—6-ig, illetve 6—7-ig lesz. Beiratkozni
lehet hétfőn délután fél 5-től kezdve. Félévi
tagdíj 5 pengő. Vendégjegy 1 pengő, tanulóknak
50 fillér.

— **Meghalt Budapesten egy győri szob-
rászművész.** Részvétellel vittük a hírt, hogy
Horváth Adorján, győri származású szobrászmű-
vész Budapesten meghalt. Értékes munkássága
Győrről is ismeretes volt.

— **Polgár József kádármester, Ménéf-
csanak, pincfelszerelést előnyös áron vállal és
szállít.**

